
CONCURSUL NAȚIONAL ” GEOINFOVIRTUAL” 2023 

 

SUBIECTE CLASA A X-A 

 

Identificați litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare din afirmaţiile de mai jos. 

În rezolvarea cerinţelor veţi folosi acolo unde este cazul imaginile şi hărţile oferite pentru 

sprijin. Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 2 ore. Din oficiu se 

acordă 10 puncte. 
 

 
Figura nr.1 Harta de mai sus se referă la subiectele 1 - 20 . Pe hartă sunt marcate regiuni 

geografice cu litere de la A la G, oraşe cu peste 1 milion de locuitori cu numere de la 1 la 10 și 

state cu numere de la 11 la 18. 

 

Selectați litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare dintre afirmațiile de 

mai jos: 

 

1. Orașul marcat, pe hartă, cu numărul 2 se numește: 

a) Ankara;           b) Bagdad;        c) Islamabad;     d) Teheran. 

 

2. Cel mai mare oraș, ca număr de locuitori, se află în statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 11;                          b) 13;                   c) 15;                      d) 17 

 

3. După configurația teritoriului, este un stat perforat statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 11;                        b) 13;                        c) 15;                    d) 17. 

 

4. Reprezintă o monarhie absolută statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 11;                    b) 14;                      c) 16;                   d) 17. 

 

5. S-a format după desființarea U.R.S.S. statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 14;                      b) 15;             c) 16;                           d) 18. 



6. Face parte din G7 (Grupul celor 7) statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 11;                          b) 13;                                c) 15;                                d) 16. 

 

7. Din gruparea ALENA (NAFTA) face parte statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 11;                           b) 12;                                c) 16;                                 d) 17. 

 

8. Cea mai redusă rată a mortalității infantile se înregistrează în statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 11;                     b) 12;                                c) 14;                                 d) 16. 

 

9. Mediul de viață forestier boreal este marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) A;                    b) B;                                 c) C;                                   d) D. 

 

10. Mediul de viață tropical-arid este marcat, pe hartă, cu litera: 

 a) A;                       b) D;                                 c) F;                                   d) G. 

 

11. Face parte din familia semito-hamitică limba vorbită în statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 11;                          b) 14;                                c) 15;                                 d) 16. 

 

12. Limbile vorbite în statele marcate, pe hartă cu numerele 14 și 18 fac parte din familia lingvistică: 

 a) altaică;                 b) dravidiană;                  c) sino-tibetană;                  d) uralică. 

 

13. Centrul religios Qom se află în statul a cărui capitală este marcată, pe hartă, cu numărul: 

 a) 2;                           b) 3;                                  c) 4;                                   d) 9. 

 

14. Orașul cu funcție balneoclimaterică Vichy este situat în statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 11;                      b) 13;                                c) 15;                                 d) 17.    

 

15. Conurbația Katowice se află în statul a cărui capitală este marcată, pe hartă, cu numărul: 

 a) 1;                       b) 4;                                  c) 6;                                   d) 7. 

 

16. Așezarea rurală specifică statului marcat, pe hartă, cu numărul 13 este: 

 a) iurta;                      b) kraal-ul;                       c) nugas;                            d) tuk-ul.      

 

17. Structura de locuit din imagine este specifică statului marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 12;                b) 13;        c) 14;                       d) 15.       

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

  

Figura nr.2 Sursa:www.google.com 

http://www.google.com/


18. Arhipelagul Svalbard este un teritoriu dependent care aparţine statului: 

 a) Danemarca;  b) Finlanda;  c) Norvegia;  d) Suedia. 

 

19. Statul european  în care este situat  cel mai mare port maritim din Europa este: 

a) Belgia;  b) Franța;  c) Germania;       d) Țările de Jos.  

 

20. Capitala judiciară a Republicii Africa de Sud este: 

a) Bloemfontein; b) Cape Town; c) Johannesburg; d) Pretoria. 

 

21. Teritoriile cu populație foarte rară, cu o repartiție teritorială discontinuă reprezintă: 

a) anoicumena; b) conurbația;  c) oicumena;  d) suboicumena. 

 

22. Graniţa naturală dintre Oman şi Iran este dată de strâmtoarea: 

a) Bering;             b) Gibraltar;     c) Malacca;             d) Ormuz. 

 

23. Izba constituie locuința tradițională din: 

a) Rusia;  b) China;  c) Maroc;  d) Australia. 

 

24. Sub denumirea de „Veneţia Japoniei” este cunoscut oraşul: 

a) Kobe;  b) Nagoya;  c) Osaka;  d) Tokyo. 

 

25. Din megalopolisul San-San face parte orașul: 

a) Baltimore;     b) Belo Horizonte;     

 c) Los Angeles;    d) Sao Paulo. 

 

26. Cel mai populat stat din lume este localizat în emisferele: 

a) nordică şi vestică;          b) sudică şi estică;          

c) nordică şi estică;          d) sudică şi vestică. 

 

27. Cele mai importante concentrări de populație se înregistrează în mediul de viață: 

a) ecuatorial;          b) forestier boreal;                     

c) tropical-arid;             d) tropical-musonic. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pe harta de mai jos sunt marcate tipuri de medii geografice de viaţă cu litere de la A la 

G, oraşe cu peste 1 milion de locuitori, cu numere de la 1 la 10 şi state cu numere de la 11 la 18. 

Figura nr.3 Sursa: www.google.com 

 

Selectaţi litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare dintre afirmaţiile de mai jos: 

 

28. Subfamilia lingvistică dravidiană este caracteristică statului marcat, pe hartă, cu numărul: 

 a) 12;   b) 13;   c) 14;   d) 16. 

 

29. Capitala statului marcat, pe hartă, cu numărul 17 este orașul: 

 a) Kyoto;   b) Seul ;     c) Tokyo;            d) Phenian. 

  

30. Cele mai scăzute densităţi ale populaţiei se înregistrează în mediul de viaţă marcat, pe hartă, cu 

 litera: 

a) A;   b) C;   c) E;   d) F. 

 

31. Inuiții trăiesc în mediul de viață marcat, pe hartă, cu litera: 

a) A;   b) B;   c) D;   d) G. 

 

32. Anoicumena ocupă cea mai mare parte a mediului de viaţă, marcat pe hartă, cu litera: 

a) A;   b) E;   c) F;   d) G. 

 

33. Iurta este un tip de locuință specifică statului marcat, pe hartă, cu numărul: 

a) 13;   b) 14;   c) 15;   d) 18. 

 

34. Centrele de pelerinaj Mecca şi Medina sunt situate în statul marcat, pe hartă, cu numărul: 

a) 13;   b) 14;   c) 16;   d) 17. 

 

35. Grupul etnic ainu populează partea nordică a statului marcat, pe hartă, cu numărul: 

a) 12;   b) 13;   c) 14;   d) 17. 

http://www.google.com/


36. Unul dintre cele mai vechi oraşe ale lumii, Susa este localizat în statul a cărui capitală este 

 marcată, pe hartă, cu numărul: 

 a) 4;   b) 6;   c) 8;   d) 9. 

 

37. Regatul Lesotho, stat enclavă, se află situat pe teritoriul statului marcat, pe hartă, cu numărul: 

a)13;   b) 15;   c) 16;   d) 18. 

 

38. Tratatul încheiat la Paris în 1989, privind păstrarea Antarcticii ca ”patrimoniu comun al 

 umanității” a fost semnat și asumat de: 

a) 27 state;  b) 30 state;  c) 33 state;  d) 192 state. 

 

39. Urmare a dezintegrării U.R.S.S. au rezultat: 

a) 16 state independente;   b) 19 state independente;  

c) 13 state independente;   d) 15 state independente. 

 

40. Cea mai importantă destinație de pelerinaj din Portugalia este: 

 a) Santiago de Compostella;   b) Fatima;     

 c) Guimarães;     d) Évora. 

 

41. Cartierele de tip ”medina” sunt specifice așezărilor urbane din statul: 

 a) Maroc;  b) Brazilia;  c) Venezuela;  d) Angola. 

 

42. Tendința de întinerire a populației unui stat se manifestă atunci când grupa de vârstă 0-20 ani 

reprezintă: 

 a) cel puțin 25% din total;   b) cel puțin 30% din total;   

c) cel puțin 35% din total;   d) cel puțin 20% din total. 

 

43. Cel mai scăzut grad de urbanizare se înregistrează în statul: 

 a) Nepal;  b) Bhutan;  c) Sudan;  d) Yemen. 

 

44. Cel mai nordic oraș al planetei este: 

 a)  Longyearbyen; b) Tromsø;  c) Reykjavik;   d) Qaanaaq. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.idealista.pt/ro/news/lifestyle-portugalia/2019/04/16/327-5-orase-din-portugalia-pentru-un-city-break-de-un-weekend#Guimar%C3%A3es


45. Asociați imaginea orașului Reykjavik cu imaginea reprezentativă de mai jos: 

 a)    b)  

     c)    d)  

Figura nr.4 (imagini preluate de pe Wikipedia) 

 

46. Țările majoritar musulmane sunt: 

a) Tadjikistan, Kirghizstan, Armenia;  b) Bhutan, Bangladesh, Laos; 

c) Emiratele Arabe Unite, Israel, Irak; d) Indonezia, Pakistan, Bangladesh. 

 

47. Orașul Medina se găsește în statul: 

a) Arabia Saudită;    b) Emiratele Arabe Unite;   

 c) Malta;     d) Spania. 

 

48. Definiția corectă a  enclavei este: 

a) teritorii ale unui stat aflate integral pe teritoriul altui stat; 

b) spații insulare sau peninsulare care aparțin aceluiași stat; 

c) teritorii sau părți din teritorii situate de o parte și de alta a granițelor aceluiași stat; 

d) spații geografice aflate în teritorii încă nedescoperite. 

 

49. Care dintre următoarele state nu este monarhie: 

a) Spania;  b) Grecia;   c) Țările de Jos; d) Liechtenstein. 

 

50. Selectați două state care au graniță comună și între care există conflicte armate de lungă durată: 

a) S.U.A și Mexic;    b) Argentina și Brazilia;   

 c) India și Pakistan;    d) China și Japonia. 

 

51. Orașele La Paz, Quito și Bogota se găsesc în Munții Anzi și sunt considerate: 

a) cele mai înalte enclave din lume; 

b) cele mai populate capitale din America de Nord; 

c) capitalele aflate la cele mai mari altitudini; 

d) cele mai populate capitale din America de Sud. 

 

 

 



52. Aproximativ 35% din populația lumii se găsește în statele: 

 a) India și Indonezia;    b) China și Nigeria; 

c) China și India;    d) India și Japonia. 

 

53. Cele mai mari densități ale populației sunt în statele: 

a) Monaco, Luxemburg, Liechtenstein;       

 b) Vatican, Țările de Jos, Egipt; 

c) Singapore, Malta, Monaco;         

 d) Hong Kong, Singapore, Israel. 

 

54. Precizați trei state cu pondere ridicată a populației ocupate în turism: 

a) Albania, Africa de Sud, Etiopia;  b) China, Bolivia, Chile; 

c) Spania, Italia, Turcia;   d) România, Bolivia, R.P.D. Coreea. 

 

55. Cel mai înalt grad de urbanizare se găsește în statele: 

a) Singapore, Maroc;    b) Singapore, Monaco; 

c) Luxemburg, Nepal;    d) România, Bulgaria. 

 

56. Cea mai mică valoare a densității populației este în statul: 

 a) Afganistan;  b) Mongolia;  c) Rusia;  d) Norvegia. 

 

57. Megalopolisul Tokaido este situat în lungul țărmului sud-estic al insulei: 

 a) Hokkaido;  b) Honshu;  c) Shikoku;  d) Kyushu. 

 

58. Capitala europeană situată la cea mai mare altitudine se numește: 

a) Quito;  b) Viena;  c) Andorra la Vella; d) Berna. 

 

59. Orașul situat la cea mai mare altitudine din România este: 

a) Sinaia;  b) Predeal;  c) Slănic Moldova; d) Borsec. 

 

60. O capitală divizată este orașul: 

 a) Brasilia;     b) Ciudad de Mexico;    

 c) Nicosia;     d) Manila. 

 

61. Teritoriul dependent al Portugaliei care a fost retrocedat Chinei în anul 1999 este: 

a) Hong Kong; b) Macao;  c) Manila;  d) Timorul de Est. 

 

62. Teritoriul britanic situat în partea continentală a Europei se numește: 

a) Macao;  b) Hong Kong ; c) Gibraltar;  d) Nicosia. 

 

63. Sunt exclave pentru Spania, teritoriile numite: 

a) Cabinda și Sastavci;   b) Ceuta și Melilla; 

c) Llívia și Nahicevan ;   d) Campioni d’Italia și Musandam. 

 

64. Nahicevan este o exclavă autonomă ce aparține de: 

 a) Republica Armenia;   b) Republica Azerbaidjan; 

 c) Republica Georgia;    d) Republica Turcia. 

 

65.  ”Criza Suezului” a fost determinată de acțiunea de naționalizare susținută de către statul: 

 a) evreu;  b) egiptean;  c) britanic;  d) francez.   



66. Madagascarul este o fostă colonie: 

 a) portugheză;  b) britanică;  c) franceză;  d) spaniolă. 

 

67. Concepția religioasă potrivit căreia adevărul anumitor afirmații teologice privind existența unui 

 Dumnezeu sau a unor zei, este imposibil de aflat, poartă denumirea de: 

 a) animism;  b) agnosticism; c) scepticism;  d) ateism. 

 

68. Metropole mari, precum New-York-ul, sunt frecvent înconjurate de orașe mai mici precum: 

 a) orașele-nucleu;    b) orașele-metropolitane;   

 c) orașele-dormitor;    d) orașele-universitare. 

 

69. La marginea marilor metropole, în special din America de Sud, au apărut în timp așa-numitele 

 ”cartiere ale sărăciei” sau: 

 a) mahalale;  b) favelhas;  c) colonii;  d) bidonvilles. 

 

70. Rwanda este afectată de mai mulți ani, în lupta pentru puterea politică, de conflictele dintre 

 populațiile: 

 a) berberi și tuaregi; b) zulu și dogon; c) hutu și tutsi;  d) masai și pigmei. 

 

71. Un rol strategic pentru tranzitul cu produse petroliere între statele din Orientul Mijlociu și cele 

 din sudul Asiei îl are: 

 a) Strâmtoarea Bab-el-Mandeb;  b) Strâmtoarea Dover; 

 c) Strâmtoarea Mozambic;   d) Strâmtoarea Malacca. 

 

72. Comunitatea nomazilor, este în prezent, într-o restrângere evidentă, remarcându-se doar în 

 regiuni precum: 

 a) Europa Vestică;    b) America Centrală;    

 c) Asia Centrală;        d) Africa Sudică. 

 

Figura nr.5 Harta de mai jos se referă la subiectele 73-82 . Pe hartă sunt marcate state cu 

numere de la 1 la 10 şi oraşe cu peste 1 milion de locuitori cu numere de la 11 la 24. 

 



Selectaţi litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare dintre afirmaţiile de mai jos: 

 

73. Nunavut, provincie nordică a statului marcat pe hartă cu cifra 6, a fost locuită de o populație de: 

 a) guarany;  b) apași;  c) vikingi;  d) inuiți. 

 

74. Statul marcat pe harta de mai sus cu numărul 1, este : 

 a) monarhie absolută;    b) republică prezidențială; 

 c) republică parlamentară;   d) monarhie constituțională. 

 

75. Orașul marcat pe hartă cu numărul 12, este capitala provinciei: 

 a) Western Cape; b) Limpopo;  c) Free State;  d) Gauteng. 

 

76. Statul marcat pe hartă cu cifra 4, a avut după 1990 o evoluție comercială fulminantă, odată cu 

 aderarea la organizația economică: 

 a) MERCOSUR; b) CARICOM; c) NAFTA;  d) O.N.U. 

 

77. Populația care locuiește în orașul marcat pe hartă cu numărul 24 face parte din familia 

 etnolingvistică: 

 a) amerindiană; b) indoeuropeană; c) germanică;  d) europoidă. 

 

78. Statul marcat pe hartă cu numărul 8, a jucat un rol de mediator în conflictul: 

 a) ruso-ucrainean;    b) sîrbo-kosovar;    

 c) israeliano-palestinian;   d) armeano-azer.   

 

79. Orașul marcat pe hartă cu numărul 15, a avut în perioadele istorice o extindere/evoluție de tip: 

 a) tentacular;  b) aglutinat;  c) polinuclear;  d) stelat. 

 

80. Cel mai important centru de pelerinaj al comunității musulmane de pe teritoriul statului marcat 

 cu cifra 2 este: 

 a) Mecca;  b) Medina;  c) Jeddah;  d) Hira. 

 

81. În orașul marcat pe hartă cu numărul 23, limba oficială este: 

 a) portugheza;  b) italiana;  c) mexicana;  d) spaniola. 

  

82. Țara notată pe hartă cu numărul 7 este renumită pentru mult-vizitatele: 

 a) temple confucianiste;   b) temple taoiste;    

 c) temple budiste;    d) temple hinduse. 

 

83. Macronezia grupează insule din oceanul: 

a) Atlantic;            b) Pacific;      c) Indian;                      d) Arctic. 

 

84. În urma Războiului Pacificului, următorul stat a rămas fără ieșire la ocean: 

a) Peru;                  b) Chile;                      c) Paraguay;                  d) Bolivia. 

 

85. Eswatini este un stat localizat în: 

a) Marea Caraibilor;  b) Oceania;                  c) Africa Australă;        d) Asia Centrală. 

 

86. Abhazia este o regiune separatistă din: 

a) Rusia;                b) Georgia;                  c) Armenia;                   d) Azerbaidjan. 

 



87. Vasco da Gama a fost un navigator: 

a) spaniol;          b) portughez;         c) francez;                     d) belgian. 

 

88. Flandra este o regiune istorică și lingvistică ce aparține: 

a) Belgiei;           b) Franței;                 c) Germaniei;               d) Spaniei. 

 

89. Marea de Est este o denumire alternativă, propusă de Coreea de Sud, pentru: 

 a) Marea Galbenă;   b) Marea Albă;      c) Marea Japoniei;        d) Marea Chinei de Est. 

 

90. Schengen este o localitate în: 

 a) Belgia;         b) Luxemburg;   c) Țările de Jos;            d) Germania. 

 

 

 

 

 

 

 

 


